



◆夏寶龍(右)會見孫玉菡一行。國務院港澳辦網站圖片

拜會夏寶龍匯報勞福工作 孫玉菡:做好招才引智強化競爭力

香港文匯報訊 昨日上午，國務院港澳事務辦公室主任夏寶龍在北京會見香港特區政府勞工及福利局長孫玉菡一行。孫玉菡匯報了勞工和福利事務的最新工作及未來方向，包括各項改善民生工作的進展。孫玉菡表示，特區政府會全面準確貫徹「一國兩制」方針，着力提高治理水平。勞工及福利局會做好招才引智的工作以強化競爭力，同時照顧弱勢社群，

建設關愛共融香港。

孫玉菡昨日一行下午拜會人力資源和社會保障部副部長俞家棟及高層官員，就特區政府吸引人才和勞工政策及國際勞工組織事宜等雙方關心的議題進行工作會議。孫玉菡表示，全球人才競爭及人力短缺在疫後加劇，香港作為粵港澳大灣區及海外人才門戶，特區政府會加強與內地多方面人才交流，助力建

設大灣區人才高地，推動區域及國家的高質量發展。

孫玉菡及團隊又參觀了位於北京的宋慶齡託育園，觀摩當地嬰幼兒照顧和託管服務。他表示，內地優質託兒服務模式對改善本港幼兒服務質和量，以及釋放婦女勞動力甚具參考價值。孫玉菡傍晚出席內地最大人才線上服務平台之一「獵聘」主持的直播對談，介紹香港引

才政策措施及獨特優勢。在參觀該公司期間，他深入了解平台如何進行就業配對，特別是招攬高端及海外人才，滿足各行業的發展需要。

代表團今日離京前會到訪一個養老園區，了解醫養結合促進在地安老的經驗，亦會與中國企業聯合會代表會面，感謝企業為特區政府的「大灣區青年就業計劃」提供多元及優質就業機會。

逾千科研人才年內北上交流

「百萬青年看祖國」科學園啟動 分赴京滬粵浙閩深等地

香港文匯報訊 由香港青年科學家協會主辦的「百萬青年看祖國·千名博士神州行」活動昨日在香港科學園啟動，計劃在今年組織逾十個內地交流團，分別前往北京、上海、廣東、浙江、福建、深圳等省市，促進兩地人才互通、項目合作、產業協同。交流團成員將超過1,000人次，包括香港高校教授、科研人員、香港高校在讀學生、博士後、香港青年科技從業者、投資公司人士以及特邀人士等。交流團涵蓋多種科技領域和主題，包括人工智能、生物技術、智能製造、新能源等。

極響應、主動作為，接連發布《青年發展藍圖》和《香港創新科技發展藍圖》，成功舉辦2023數字經濟峰會、香港國際創科展、2023香港Web3嘉年華等系列活動，不斷激發香港創科「興」的動能，煥發出新的蓬勃生機和旺盛活力。

陳冬:活動激發創科「興」的動能

陳冬表示，香港創科氛圍持續升溫，國際社會對香港創科的認知度不斷提高，香港創科的影響力越來越大。希望香港青年科技工作者爭做創新的引領者、推動者、實踐者，讓創新的「千里馬」競相奔騰，在國家實現高水平科技自立自強的進程中大有作為，彰顯人生價值，實現青春夢想。

孫東致辭表示，創科是香港未來發展的重要動力，我們需要一群既懂香港又懂內地的優秀科技工作者。他欣喜看到協會牽頭帶領一眾年輕的博士生和研究人員到訪內地，通過親身的接觸，促進香港與內地之間的科技交流合作。他同時希望內地的各位透過這次機會，再結合自身的專業和經驗，為香港的創科發展積極貢獻智慧，



◆「百萬青年看祖國·千名博士神州行」啟動禮。

香港特區行政長官李家超為本次活動題詞：「彥才並進，家國日昌。」香港中聯辦副主任陳冬、特區政府創新科技及工業局局長孫東、香港中聯辦青年工作部副部長宋來、特區政府民政及青年事務局副局長梁宏正等重要嘉賓，以及逾200名來自香港科技界、學界的科研人員和學者，還有科企代表出席昨日啟動禮。

陳冬致辭表示，在科學園舉辦啟動禮有着特殊而重要的意義。習近平總書記去年七一視察香港期間，在科學園與在港兩院院士、青年科技工作者親切交流，充分體現了對香港創科工作的高度重視，對香港科技工作者的親切關懷。在總書記的關懷感召下，新一屆特區政府和香港創科界積

為國家的科技建設大力提供力量。

香港青年科學家協會主席劉召軍表示，中國正在加快科技創新步伐，着力打造科技強國。在這個過程中，博士人才起着至關重要的作用。「千名博士神州行」將香港的博士人才帶回內地交流，為內地和香港的科技創新和發展注入新的動力，提高

國家的科技創新能力和競爭力。

同場舉行科技獨角獸論壇

據介紹，協會今年已成功組織了三個科技交流團前往內地，分別為東莞、南沙、海南。交流團成員昨日亦現身啟動禮，分享他們在交流活動中的收穫與感受。

現場還舉行了香港科技獨角獸論壇，邀請香港本地獨角獸企業代表包括雲州科技、一清科技以及思坦科技的創始人，分享他們的創業經歷和心得，並展示各自公司的科技成果和創新項目，以此啟發更多的科技青年，鼓勵大家投身創新創業的行列。

區旗區徽擬修例 網上侮辱亦同罪

香港文匯報訊(記者 藍松山) 特區政府向立法會政制事務委員會提交《區旗及區徽條例》修訂工作的文件。多項修訂包括增加規定區旗及區徽的使用及收回處置安排、擴大禁止將區旗及區徽用作某些用途的範圍，及使有關罪行的條文明確地涵蓋現實生活及網絡世界中的侮辱行為。

根據全國人大常委會於2020年10月17日通過對《中華人民共和國國旗法》及《中華人民共和國國徽法》兩部全國性法律的修正，特區政府為進一步維護區旗及區徽的尊嚴，加強保護區旗及區徽，於去年發表施政報告時表示，即將提交《區旗及區徽條例》的修訂草案，確保與《國旗及國徽條例》和《國歌條例》適度地保持一致。

十八區設回收點

文件指出，有關收回及處置區旗及區徽的規定，將沿用現行機制，即由行政長官以修訂憲報公告的形式公布。具體而言，特區政府在現行十八區設置的指定回收點，除收集破損、污損、褪色或不合規格的國旗及國徽外，亦會同時收集情況相似的區旗及區徽，由特區政府定期統一處置，以確保恰當地收回及處置收集到的區旗及區徽。

特區政府建議，禁止將區旗、區徽、區旗圖案或區

徽圖案展示或用於註冊外觀設計或商業廣告。除非獲得行政長官事先批准，區旗、區徽、區旗圖案或區徽圖案不得展示或用於喪事活動。

同時，特區政府建議將可構成侮辱區旗及區徽罪行的條文進一步清晰化，禁止任何人公開及故意以焚燒、毀損、塗劃、玷污、踐踏區旗、區徽或其圖像，或以其他方式侮辱區旗或區徽，包括故意發布侮辱區旗或區徽的情況。政府建議的修訂將加強對區旗及區徽的保護，使有關罪行的條文明確地涵蓋現實生活及網絡世界中的侮辱行為。

立法會政制事務委員會主席周浩鼎表示，非常支持這次修訂區旗及區徽條例，希望讓《區旗及區徽條例》和《國旗及國徽條例》達成一致性。他提到，《國旗及國徽條例》根據早前的修訂，對國旗的使用及處置已有嚴格的要求，這也體現香港對國家主權及國家尊嚴的重視。這種嚴格的要求，在社會上進行了有效的公眾國民教育，愛護國旗，維護國家尊嚴，效果立竿見影。

他強調，區旗及區徽也是象徵香港特區，在「一國兩制」的憲政框架下同樣重要，因此這次進行區旗及區徽條例的修訂，將來處置及使用區旗區徽有嚴格要求亦非常合理。由於網絡世界及現實生活根本密不可分，所以明確涵蓋這兩個範圍同樣有必要。

劉春祥抗日英雄羣體紀念碑屯門揭幕

香港文匯報訊(記者 子京) 位於屯門龍鼓灘中華白海豚瞭望台的「劉春祥抗日英雄羣體紀念碑」，在歷經兩年建造後，於昨日正式揭幕。這是香港首次為列入國家級紀念名錄的抗日人士立碑，紀念在1943年於龍鼓洲戰鬥中犧牲的劉春祥等抗日游擊隊隊員。特區政府民政及青年事務局局長麥美娟昨日在揭幕典禮致辭表示，希望市民日後能多到抗戰紀念設施和遺址參觀，透過認識歷史，鞏固國民身份及民族認同。

參與紀念碑揭幕典禮的主禮嘉賓還包括中央駐港國安公署副署長孫青野、外交部駐港副特派員潘雲東、香港中聯辦新界工作部部長李菊貽等。多名游擊戰士的家屬亦由香港、內地、海外到龍鼓灘參與儀式，更有老游擊戰士堅持登山來到瞭望台，向先烈致敬。

據了解，「劉春祥抗日英雄羣體紀念碑」是繼斬竹灣、烏蛟騰後的香港第三座大型抗戰紀念設施。紀念碑高3.1米，正面鑄刻「劉春祥抗日英雄羣體紀念碑」12個大字，左右兩邊刻有中英文對照的碑文，記述英雄羣體的感人事跡。紀念碑碑文由香港史專家劉智鵬、劉蜀水撰寫，碑名由劉智鵬題寫。

麥美娟:維繫民族精神不可或缺

麥美娟表示，今年5月時值「劉春祥抗日英雄羣體」壯烈犧牲80周年，今次紀念碑揭幕儀式更是別具意義。戰士們奮戰到底，為挽救民族危亡，壯烈犧牲的精神，絕對是中華兒女的驕傲。她強調，認識歷



◆「劉春祥抗日英雄羣體紀念碑」昨日揭幕。

史，維繫民族精神是國民教育不可或缺的一環，希望市民日後能多到抗戰紀念設施和遺址參觀，透過認識歷史，鞏固國民身份和民族認同。

新界鄉議局主席、立法會議員劉智鵬表示，紀念碑由屯門民政事務處撥款500萬元建造及保養，歷時兩年竣工。紀念碑由新界鄉議局、原東江縱隊港九獨立大隊老游擊戰士聯誼會、東江縱隊歷史研究會、香港廣州社團總會和嶺南大學香港與華南歷史研究部等愛國團體提出及推動，由屯門民政事務處負責具體建造工程，體現政府及民間合作的強大力量。

嶺南大學協理副校長、立法會議員劉智鵬表示，「劉春祥烈士等面對強敵寧死不屈的鬥爭精神，是中華民族寶貴的精神財富，是在香港進行愛國教育的生動教材，需要傳承下去。」

佛聯會建創新系統 助小一新生學英語

香港文匯報訊(記者 陸雅楠) 疫情令學生面授課堂大減，不少家長都擔心子女語文溝通水平下降，特別是對於日常生活較少接觸英文的幼童來說，英語對話及單詞朗讀能力更大受影響。有見及此，香港佛教聯合會與香港教育大學昨日宣布投放千萬元打造「創新英語學習系統」，為旗下小學小一新生全方位評估及提其讀、寫、聽、說四方面的能力。計劃希望能幫助老師及早識別、及早支援、及早介入學生的學習需要，因材施教，幫助學生在掌握日常英語、彌補學生因疫情而落後的進度，並能達到升讀中儀中學的水平。

新系統將於今年9月新學年起在佛聯會七所屬小學投入使用，預計約600多名小一新生將會在7月或8月「小一適應日」期間，參與英文能力評估，評估費用全免。評估將會涵蓋8個範疇，包括字母辨認、詞彙、句子理解、語音意識、日常溝通(簡單指令和對答)、單詞朗讀及綜合分數。評分準則參考了幼兒園和小一英文科課程，以及教育局英語課程指引釐定。評估將

會利用平板電腦進行，每位同學的評估時間約為15分鐘，所有筆試及口試題目均以選擇題形式出現。教大協理副校長及心理學系副教授楊少詩昨日介紹，普遍學生並非以英語作日常溝通。該校曾進行數據研究，發現小一學生因家庭背景、幼兒園課程以及新來港等不同因素，在英語科的學習差異比母語或其他學科更大，因此選擇以英語作為系統試點，並希望未來推廣至其他科目。

佛教慈敬學校校長范秀琪在校評評估系統後發現，學生各方面的英語水平對比疫情前均明顯下降，例如系統數據顯示，很多人朗讀詞彙時未能正確讀出尾音「r」和「s」，相信與疫下缺乏面授及英語會話訓練有關。

佛聯會屬小學校長會主席吳永雄表示，疫情期間，不少家長擔心子女所學內容減少，因而報讀坊間工作坊和興趣班，但其實未必能真正幫到小朋友，他希望透過新的學習系統，讓老師更準確掌握學生學習進度並適當跟進，釋除家長的憂慮。

特刊

香港文昌社團聯會(香港文昌同鄉會) 堅決支持完善地區治理建議方案



▲香港文昌社團聯會(香港文昌同鄉會)會長符文靜(左五)參與多個街站以行動支持完善地區治理建議方案。

2023年5月2日，特區政府公布「完善地區治理建議」方案，香港文昌社團聯會(香港文昌同鄉會)堅決支持完善地區治理建議方案，樂見區議會將回復諮詢及服務地區的本位，符合基本法要求，正本清源。國家安全、香港整體利益得到保障，基層地區治理再添力量。就此，香港文昌社團聯會(香港文昌同鄉會)會長符文靜積極行動，走上街頭派發宣傳單張、呼籲市民支持簽名，以表示全力支持特區政府重塑區議會的建議方案，齊心實現完善地區治理效能、全面落實「愛國者治港」原則的願景。

5月5日，在符文靜帶領下，各團體會員同心同德、齊步向前，全力以赴做好街站工作，站在社區最前線，堅決支持特區政府完善地區治理，為香港繁榮穩定作更大貢獻；並陪同香港海南社團總會首長在街站表達各界對完善地區治理的強烈訴求，以及對特區政府改革方案的全力支持。

符文靜(右)呼籲市民支持簽名，齊心實現完善地區治理效能。



▲符文靜(右)呼籲市民支持簽名，齊心實現完善地區治理效能。